



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4765A/24.06.2014.

ÎNTREBARE

Adresată: Ministerului Educației Naționale

Domnului Remus Pricopie

Ministrul Educației Naționale

De către:

Deputat Ovidiu Cristian IANE

Circumscripția electorală nr. 35 Suceava

Colegiul uninominal nr. 7

Grupul parlamentar: PSD

Membri:

Comisia pentru mediu și echilibru ecologic

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

**Comisia comună pentru integrare europeană dintre Parlamentul României și
Parlamentul Republicii Moldova**

Obiectul întrebării:

Cadrele didactice specializate în mediul rural- între a fi... și a nu fi...

Stimate domnule ministru,

Cea mai însemnată parte a colegiului pe care îl reprezint în Parlamentul României este constituită de mediul rural, mai precis, de comunele Bilca, Brodina, Gălănești, Horodnic de Sus, Marginea, Poieni-Solca, Putna, Straja, Sucevița, Ulma, Vicovu de Jos și Voitinel din județul Suceava.

O caracteristică amară a mediului rural din România este și aceea care privește școala.

Dacă altădată, alături de biserică, școala sau, mai bine zis, reprezentanții acesteia erau pentru locuitorul de la sat un simbol al unei pregătiri superioare, fiind un exemplu nu numai în ceea ce privește educația, dar și conduita morală și socială, acum, din păcate, lucrurile stau diferit și încă nu cu puțin.

Departate de a părea malițios sau de a subevalua cu ceva statutul sau rolul cadrelor didactice care își desfășoară activitatea în prezent în mediul rural, ba, dimpotrivă, este trist că, acum, aceștia sunt priviți cu ironie și a devenit deja o cutumă, acceptată periculos de ușor, ca aceștia, indiferent de specializare, să predea mai multe materii.

Astfel, se știe că un profesor dintr-o școală rurală predă și matematică, și limba română, și istorie, și sport, și istoria artei, și.....câte și mai câte.

Un fenomen transformat deja în obicei și care bulversează cadrele didactice și elevii, producându-le grave prejudicii ambelor părți.

Domnule ministru, cunosc foarte bine greutatea cu care școala românească se confruntă, în special în mediul rural, unde lipsurile sunt numeroase, dar consider că cea mai mare lipsă și cel mai mare pericol în același timp pentru copiii noștri îl reprezintă tocmai această practică. Din lipsa cadrelor didactice specializate în mediul rural, trebuie să ne mulțumim oricum. Această mulțumire dăunătoare trebuie să înceteze. Resursa umană nu trebuie tratată superficial și cu o serie de compromisuri cu efecte iremediabile.

Pe această cale, fac apel la dumneavoastră pentru a eradica cât mai urgent acest fenomen din școlile rurale și de a-mi comunica măsurile corespunzătoare pentru ca școlile din mediul rural să beneficieze de cadre didactice specializate.

Solicít răspuns în scris.

Vă mulțumesc,

Deputat Ovidiu Cristian IANE

